



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№89 (25917) | Пятница, 22 июня 2012 года

Газета Воронежской области. Издаётся с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Коррупционный клубок надо распутать

Губернатор Алексей Гордеев намерен довести до логического завершения ситуацию с проверкой нарушений в различных сферах городского хозяйства Воронежа. «К сожалению, можно констатировать, что есть коррупционный клубок, который сопротивляется этому процессу. Более того, продолжается и прямое воровство. Вскрыты серьезные факты злоупотреблений и в школьном питании, и в жилищно-коммунальной сфере, и в сфере транспорта и дорог», — отметил губернатор. В пресс-службе правительства Воронежской области сообщили, что эти вопросы Алексей Гордеев обсудит с руководителями правоохранительных органов на координационном совещании.

Законны появятся на портале

На прошедшем вчера заседании областной думы депутаты рассмотрели поправки к Уставу Воронежской области, Избирательному кодексу Воронежской области, касающиеся изменения процедуры выборов губернатора, и ряд других вопросов. В частности, принята новая норма о порядке обнародования нормативных правовых актов органов государственной власти региона и официальной информации. Отныне наряду с бумажными носителями они будут публиковаться в электронном виде — на портале Воронежской области в сети Интернет.

Саранча не дремлет

На очередном заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций обсуждались вопросы, связанные с активным размножением саранчи в Поворинском и Новохопёрском районах. В последнем уже введен режим чрезвычайной ситуации. Очаги саранчи выявлены на площади 16,8 тысячи гектаров, обработка проведена на 15,1 тысячи гектаров. Как сообщается на сайте правительства Воронежской области, аграрии получат из бюджета средства на приобретение ядохимикатов, а также будут обеспечены топливом.

«Золотая» молодёжь

Вчера в Воронежском Дворце творчества детей и молодежи прошёл ежегодный «Бал золотых медальстов». По сообщению информационно-аналитического управления мэрии, в нынешнем году из 5680 выпускников школ областного центра золотые медали получили 247. По сравнению с прошлым годом число медальстов увеличилось на 46 человек. Кроме того, вчера в Воронеже состоялось чествование выпускников общеобразовательных школ-интернатов.

Журналистский десант на АЭС

Нововоронежскую АЭС и Нововоронежскую АЭС-2 с ознакомительным визитом посетили представители СМИ, входящие в Ассоциацию иностранных корреспондентов, работающих в России и аккредитованных МИД. Журналисты побывали на новейшем полномасштабном тренажёре учебно-тренировочного пункта (УТП), ознакомились с системой подготовки оперативного персонала, после чего пообщались с директором Нововоронежской АЭС Владимиром Поваровым. На площадке НВ АЭС-2 гости ознакомились с ходом строительства атомной станции, возводимой по одному из самых передовых российских проектов «АЭС-206».

Сообщения подготовили

Валерий КАЗАНОВ, Наталья НЕКРЫЛОВА, Татьяна ПЕТРЕНКО.

У пожарных новый дом

Новое пожарное депо в селе Шишовка.



Памятуя о том, что лесные пожары немало навредили Бобровскому району в 2010 году, его руководители принимают необходимые меры для того, чтобы беда не повторилась вновь.

Павел ЛЬВОВ

Много десятилетий в районе была лишь одна пожарная часть №32 в Боброве, а теперь здесь созданы все условия для дежурства и отдыха огнеборцев. Принимая новую противопожарную технику и автомобиль ЗИЛ-131, начальник пожарной команды А.Соломатин сказал, что теперь жители Шишовки, Коршева и Чесменки могут быть спокойны: в эти села огненная стихия не пройдёт.

Кроме того, в последние два года практически во всех населённых пунктах района были сформированы добровольные дружины. Сегодня их около тридцати, в их составе около четырёхсот человек.

Налоги — на прежнем уровне

Налоговая нагрузка на россиян в ближайшие пять лет увеличиваться не будет. Изменения могут быть только в пользу налогоплательщиков. Об этом рассказал министр финансов Антон Силуанов, отмечает РИА «Новости».

Беспорядки в Мьянме

Количество погибших в беспорядках на западе Мьянмы увеличилось до 80 человек. Здесь более двух недель продолжаются столкновения между двумя общинами. В штате введено чрезвычайное положение. Беспорядки начались после надругательства и убийства буддийской девушки. Это преступление исповедующие буддизм араканцы — одна из двух основных этнических групп в штате — приписали мусульманам-рохинджа, сообщает РИА «Новости».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1744 Δ 93 За текущий месяц 34547
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Сегодня — День памяти и скорби

Память о павших нетленна

К 70-летию Великой Победы в Воронежской области планируют отремонтировать все военные мемориалы.

Валерий СЕВЕРНЫЙ

Только 43 процента воинских захоронений на территории Воронежской области находятся в удовлетворительном состоянии, остальные нуждаются в проведении ремонтно-восстановительных работ и благоустройстве территорий. Эту цифру озвучил руководитель департамента по развитию муниципальных образований области Василий Тарасенко на заседании президиума правительства региона. По информации докладчика, Воронежская область входит в первую десятку российских регионов по количеству имеющихся здесь воинских захоронений. В числе 744 воинских захоронений, в частности, 581 зарегистрированное захоронение времён Великой Отечественной войны и воинов, погибших в Афганистане при исполнении воинского долга.

Ответственность за содержание и благоустройство территории военно-мемориальных объектов на территории Российской Федерации возлагается на органы местного самоуправления. Однако из-за дефицита средств местных бюджетов финансирование мероприятий, направленных на сохранность воинских захоронений, недостаточно. Поэтому для того, чтобы их привести в надлежащее состояние, департамент по развитию муниципальных образований области разработал ведомственную целевую программу «Обеспечение сохранности и ремонт военно-мемориальных объектов на территории Воронежской области в 2012 году».

На основании заявки муниципальных районов был составлен реестр воинских захоронений, нуждающихся в ремонте. Для подготовки конструктивных предложений по художественно-скульптурным и строительным работам, а также для определения критериев отбора воинских захоронений, на ремонт и благоустройство территории которых будут выделены денежные средства, была создана экспертная группа. В её состав вошли историки, военные, архитекторы, дизайнеры, общественные деятели и представители средств массовой информации.

Экспертной группой принято решение о первоочередном выделении денежных средств муниципальным образованиям, на территории которых проходили Острогжско-Россошанская и Воронежско-Касторненская наступательные операции войск Воронежского фронта. В 2012-2013 годах исполняется 70 лет, как в этих местах развернулись кровопролитные бои. Всего в списке значится 146 воинских захоронений.

Василий Тарасенко добавил, что к середине августа в департаменте планируют разработать ведомственную целевую программу «Обеспечение сохранности и ремонт военно-мемориальных объектов на территории Воронежской области в 2013 - 2015 годах». Её реализация позволит к 70-летию Великой Победы привести в порядок все воинские захоронения времён Великой Отечественной войны и последующих локальных конфликтов.

Продолжение темы на 5-й странице

Дорогие земляки!

Семьдесят один год отделяет нас от 22 июня 1941 года, когда гитлеровские войска без объявления войны в четыре часа утра вторглись на нашу территорию, нарушив западную границу СССР на всем её протяжении.

Город Воронеж 212 дней стойко держал оборону и не пустил фашистов на Левобережье. До конца исполнили свой воинский долг и жители воронежского края. Проведение Острогжско-Россошанской и Воронежско-Касторненской операций отбросило отборные дивизии фашистов далеко за пределы области. В результате распалась гитлеровская коалиция. И на поверженном рейхстаге в Берлине воронежцы оставили немало своих победных автографов.

Прославляя подвиг ветеранов войны, тружеников тыла, всех тех, кто приблизил Победу, мы склоняем головы у бесчисленных братских могил. И поэтому 22 июня — День нашей скорби и нашей памяти.

Эта память должна стать вечной. Мы не можем позволить, чтобы она ушла от нас вместе с теми, кто помнит, как было «до и после войны».

Пусть же этот день еще раз напомнит нам о необходимости единения в борьбе за сохранение мира, за укрепление области и Отечества.

Губернатор Воронежской области А. В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы В. И. КЛЮЧНИКОВ



Фото Валерия ПЕКСОВА.

От деревообработки до судостроения

Власть | Программа рабочей поездки губернатора Воронежской области Алексея Гордеева в Павловский район была весьма насыщена событиями

Первым делом глава региона заехал в село Лосово. Он побывал в новом доме, построенном для молодого сельского педагога Ольги Корниенко. Год назад она закончила Павловский педагогический колледж и теперь преподаёт английский язык. Дом она получила по договору социального найма в соответствии с решением общего собрания трудового коллектива школы. Строительство дома осуществлялось на средства районного бюджета в рамках оказания социальной поддержки молодых специалистов-педагогов.

Валерий ЧАШКИН

До сих пор не верится, что это случилось! — призналась Ольга журналистам, не скрывая радостного волнения.

В новом доме — три жилые комнаты, кладовая, санузел. Сделано индивидуальное отопление, установлен газовый котел, подключены все виды коммуникаций. Хозяйка пригласила губернатора к столу. За чаем Алексей Гордеев расспросил молодого педагога о зарплате, о трудностях, с которыми приходится сталкиваться на работе и в быту, о планах на будущее. А на прощание вручил Ольге Корниенко подарки — большой телевизор и 100 тысяч рублей на приобретение мебели.

Следующим пунктом стал посёлок Новенький. Местное деревообра-

батывающее производство ООО «Фирма «Шишов лес» создано в 1998 году. Занимаются здесь углубленной безотходной переработкой древесины, получаемой при уходе за лесом и проведении рубок спелых и перестойких лесных насаждений. А ещё — производят напольные покрытия и элементы отделки интерьеров. Перед руководством предприятия губернатора поставил задачу разработать конкретный детальный план развития. ООО «Фирма «Шишов лес» будет заниматься не только деревообработкой, но и лесовосстановлением. Кроме того, нужно повысить зарплату на предприятии, а также обратить особое внимание на своевременную уплату налогов.

Затем Алексей Гордеев побывал в селе Петровка, где ООО «АПК Агроэко» возводит современный сви-

нокомплекс «Петровский». В 2012 году начал работу первый цех, где содержится 4400 голов свиней. Завершается строительство цеха доращивания и откорма. На территории Павловского района планируется возведение ещё двух таких комплексов — в Николаевке и Большой Казинке. Проектная мощность каждого комплекса — также 14 тысяч тонн свинины в год. В каждый из них предстоит инвестировать по 1,8 миллиарда рублей. По словам губернатора, «это будет свиноплекс с выходом на производство свинины до 100 тысяч тонн в год и соответствующей производственной инфраструктурой». Работу получат около тысячи человек.

Далее глава региона побывал в Павловском военном госпитале для ветеранов войны, где ежегодно проходят лечение более 2 тысяч человек. В один из приездов губернатора в район, находившиеся на лечении ветераны высказали Алексею Гордееву свое пожелание — построить пристройку, в которой предусмотрено собрать всех вместе. В прошлом году к госпиталю была сделана пристройка, в которой разместились не только просторный актовый зал на 98 мест, но еще и кабинеты лечебной физкультуры и психологической разгрузки. Алексей Гордеев пообщался с ветеранами, побывал в новом зале, осмотрел палаты и лечебные кабинеты госпиталя — за счет средств областного бюджета в трехэтажном лечебном корпусе был проведен капитальный ремонт с заменой окон на пластиковые и сооружением вентилируемого фасада, приобретено дополнительное оборудование.

А затем губернатор отправился на Павловский судостроительно-судоремонтный завод. Ему предстояло оценить готовность корабля-музея — первого линкора России «Гото Предестинация». В 2010 году завод получил от областного правительства заказ на выполнение строительных работ по изготовлению копии корабля. Гордеев поднялся на полностью готовую первую налуду и осмотрел



На станции юных техников губернатор с интересом рассмотрел модели кораблей.

металлический корпус. К осени планируется завершить здесь работы и продолжить достройку корабля уже на верфях Воронежа. А в следующем году плавающий корабль-музей уже начнет функционировать.

Корабельная тема нашла продолжение в стенах станции юных техников. Здесь занимаются около пятисот ребят. «Чтобы детям было интересно, мы увязали тему патриотического воспитания с техническим творчеством», — рассказал директор станции Алексей Уханов. В 1996 году к 300-летию Российского флота в её стенах открылся школьный народный музей имени Петра Ляшенко, посвящённый истории судоходства и судостроения на Верхнем Дону, об истории подводного флота России. В фондах — 2450 экспонатов: действующие модели боевых кораблей, подводных лодок, гражданских судов. Сделаны они руками воспитанников. Ребята показали свои модели губернатору.

У нас есть клуб юных моряков-ребятников, детская речная флотилия, — поведала директор музея Валентина Уханова. — Благодаря своему учебному судну «Чайка» мы даже зарабатываем: у нас есть лицензия на пассажирские перевозки, и ребята проходят на судне плавпрактику.

Фото Наталья ПЕТРЕНКО.



Фирма «Шишов лес» занимается безотходной переработкой древесины.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер северный, умеренный; температура +25...+30.

23 июня по области — переменная облачность, без осадков; ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью +11...+16, днём +25...+30.

24 июня по области — переменная облачность, местами кратковременные дожди, грози; ветер юго-западный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +13...+18, днём +25...+30.



ВАЛЮТА \$ 32.9054 Δ0.3888
€ 41.7208 Δ0.4767
(Центральный Банк Российской Федерации)



91772198431291 12089

Власть На первом месте – здоровье

На заседании президиума правительства области под председательством губернатора Алексея Гордеева был рассмотрен ход реализации областных целевых программ «Формирование здорового образа жизни у населения Воронежской области (2010–2015 годы)» и «Оказание содействия добровольному переселению в Воронежскую область соотечественников, проживающих за рубежом». Также участники заседания проанализировали выполнение ведомственной целевой программы «Обеспечение сохранности и ремонт военно-мемориальных объектов на территории Воронежской области в 2012 году», заслушали информацию о завершении учебного года и начале летней оздоровительной кампании.

Алексей ПЕТРОВ

Об учёбе и отдыхе детей

Руководитель департамента образования, науки и молодёжной политики области Олег Мосолов проинформировал об основных итогах учебного года и начале летней оздоровительной кампании в Воронежской области. По его словам, все учебные процессы в школах практически завершены, основная волна итоговой аттестации у выпускников 11-х классов пройдена. Как показывают данные, по всем предметам результаты ЕГЭ в области выше среднего по стране. При этом ни один результат, продемонстрированный высокбалльниками, не был блокирован и подвергнут сомнению. К сожалению, в ходе экзаменов было выявлено несколько нарушений: по этой причине девять выпускников в этом году аттестаты не получат. Тем временем в школах началась подготовка к выпускным вечерам: они намечены на 23–24 июня.

Олег Мосолов также сообщил о летнем отдыхе детей. В 38 загородных оздоровительных лагерях сейчас отдыхают 6,5 тыс. школьников. Кроме того, открыто 680 учреждений отдыха с дневным и иным пребыванием детей. Серьёзных нарушений в ходе работы первой смены не зафиксировано.

Вслушав сообщение, Алексей Гордеев обратил особое внимание органов полиции на обеспечение безопасности детского отдыха. «Защита и безопасность детей – это тоже наша общая задача», – подчеркнул он.

Олег Мосолов сообщил, что в июле в школах начинается массовая подготовка к новому учебному году. Все финансовые ресурсы уже находятся в муниципальных районах. Особое внимание будет уделено подготовке учебной базы, медицинских кабинетов и пищеблоков.

О здоровом образе жизни

О ходе реализации областной целевой программы «Формирование здорового образа жизни у населения Воронежской области (2010–2015 годы)» губернатору доложил руководитель департамента здравоохранения области Владимир Ведрищев. Он, в частности, сообщил, что работа велась по таким направлениям, как инфраструктурное обеспечение, образование, коммуникационная поддержка, укрепление материально-технической базы службы профилактики. По информации докладчика, в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» и данной программы в области создана сеть центров здоровья: семь для взрослых и три для детей. Центры здоровья предоставляют возможность жителям области бесплатно оценить базовые показатели здоровья, выявить риски развития заболеваний, в том числе фатальных сердечно-сосудистых осложнений по шкале SCORE. До конца года планируется внедрить данную скрининговую систему, аналогичную успешно работающей в рамках программы «Урология», во всех учреждениях здравоохранения области.

По словам Владимира Ведрищева, обследования в центрах здоровья прошли более 172 тысяч жителей области, все они получили индивидуальные рекомендации по минимизации рисков развития заболеваний за счёт правильного образа жизни – питания, физической активности, режима работы и отдыха, отказа от вредных привычек.

По сообщению докладчика, профилактическую работу также осуществляют 116 кабинетов медицинской профилактики и 40 кабинетов здорового ребёнка. Кроме того, в 519 «Школах здоровья» жителей области обучают основам здорового образа жизни и профилактики заболеваний. На пропаганду здорового образа жизни нацелены массовые акции, в том числе «Марафон здоровья», кампании «Брось курить и выиграй» и другие. В целях пропаганды борьбы с вредными привычками проведено более 30 тысяч исследований по изучению потребления психоактивных веществ (алкоголя, табака, наркотических действующих веществ) среди учащихся и студентов. С нового учебного года добровольные скрининговые исследования на употребление школьниками и студентами психоактивных веществ предстоит ввести практически во всех учебных заведениях области.

Губернатор Алексей Гордеев высказался за необходимость усиления борьбы с табакокурением, причём, по его убеждению, начинать надо с органов государственной власти.

О переселении соотечественников

На заседании президиума также рассмотрен ход реализации долгосрочной областной целевой программы «Оказание содействия добровольному переселению в Воронежскую область соотечественников, проживающих за рубежом». Руководитель Управления занятости населения области Юрий Бай сообщил, что Воронежская область становится всё более привлекательной для соотечественников из стран ближнего и дальнего зарубежья. За период с 2009 года по 31 мая 2012 года в Управление занятости населения области поступило 3,4 тыс. анкет соотечественников, изъявивших желание переехать в Воронежскую область на постоянное место жительства. По 83 процентам анкет приняты положительные решения. На 31 мая текущего года в регионе зарегистрировано 2,4 тыс. участников программы и членов их семей. Свыше 80 процентов участников программы трудоустроены.

На заседании также отмечалось, что на переселенцев, прибывших на территорию Воронежской области, в полном объёме распространяются меры социальной поддержки. Ещё до приобретения гражданства Российской Федерации они пользуются правами в части получения услуг в области образования, здравоохранения, занятости и социальной защиты. Кроме того, в феврале 2012 года постановлением правительства Воронежской области введены в действие меры дополнительной социальной поддержки для соотечественников, прибывающих на территорию области с детьми до 14 лет. На каждого прибывшего ребёнка предусматривается единовременная денежная выплата.

Юрий Бай также высказался за дальнейшее совершенствование механизмов, максимально облегчающих процесс переезда соотечественников.

Губернатор Алексей Гордеев обратил особое внимание на решение социальных проблем соотечественников, переезжающих в Воронежскую область, а также на их финансовую поддержку.

В регионе только в нынешнем году открывается целый ряд новых крупных предприятий, среди них Подгорнский цементный завод, мясоперерабатывающий комплекс в Верхней Хаве. Нужны ли там рабочие руки, квалифицированные кадры? Если мы говорим о том, что области нужны все новые трудовые ресурсы, над этим надо серьёзно работать, ориентируясь в первую очередь не на временных мигрантов, а на соотечественников, приезжающих к нам на постоянное жительство. Для этого нужна серьёзная мотивация, – подчеркнул он.

Глава региона поручил Управлению занятости населения области и департаменту труда и социального развития области в самое ближайшее время обеспечить разработку долгосрочной областной целевой программы Воронежской области «Оказание содействия добровольному переселению в Воронежскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013–2015 годы».

Газпром – газификация России

Социальное партнёрство | 29 июня состоится годовое Общее собрание акционеров ОАО «Газпром», на котором будут подведены итоги работы компании в 2011 году

Егор ФОМИН

Важнейшей темой собрания станет газификация регионов России. Это наиболее масштабный социальный проект компании. За последние семь лет (2005–2011) инвестиции Газпрома в строительство межпоселковых газопроводов превысили 146 млрд. рублей. В текущем году компания направляет на газификацию российских регионов рекордный объём инвестиций – 37 млрд. 660 млн. руб. против 29 млрд. 70 млн. руб. в прошлом году. Работы ведутся в 69 регионах Российской Федерации. В течение семи лет Газпром построил около 1300 объектов газификации общей протяжённостью 18,5 тыс. км. Природный газ пришёл в более 2500 населённых пунктов, начал поступать в 3 150 котельных.

За темпы газификации отвечает не только Газпром, который прокладывает межпоселковые газопроводы, но и второй участник программы – власти субъектов Федерации. Они должны в установленные сроки построить уличную сеть и подготовить потребителей к приёму газа. Обязательства сторон фиксируются в планах-графиках синхронизации работ по строительству объектов газификации. В регионах контроль за выполнением программы газификации возложен на региональные компании по реализации газа.

О ходе строительства межпоселковых газопроводов, о взаимодействии с региональными властями и перспек-



тивах газификации в интервью нашему изданию рассказал генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» Николай КАРАСИКОВ.

– Николай Владимирович, каков объём инвестиций ОАО «Газпром» в газификацию региона в 2005–2011 годах? Сколько объектов удалось ввести за это время?

– За период 2005–2011 год объём инвестиций Газпрома в Программу газификации Воронежской области составил более 4,3 миллиарда рублей. За счёт этих средств было построено 63 межпоселковых газопровода общей протяжённостью около 1220 километров. Были газифицированы 191 населённый пункт; 44 201 квартира и

домовладений; 284 муниципальных котельных, а также 425 социально значимых объектов.

– Насколько сегодня уровень газификации региона стал соответствовать его реальным потребностям?

– Уровень газификации Воронежской области за эти годы существенно вырос. На сегодняшний день он составляет более 80 процентов (для сравнения, в 2005 году он составлял 63,9 процента). В целом уровень газификации нашего региона выше среднего по России и соответствует реальным экономическим и социальным потребностям области. Газификация сельских районов интенсивно проводилась последние пять лет, рекордные темпы планируется сохранить и в этом году.

– Как вы считаете, улучшились ли качество жизни людей и экономическое положение региона за годы интенсивной реализации программы газификации? Насколько сегодня уровень газификации региона стал соответствовать его реальным социальным и экономическим потребностям?

– За последние три года Воронежская область существенно переместилась в рейтинге регионов по инвестиционной привлекательности – входит в первую тридцатку. И в этом немалую роль сыграла газификация. Значительно повысился уровень обеспечения региона природным газом,

улучшились условия жизни людей. Развивается инфраструктура, приходят инвесторы, увеличиваются налоговые поступления и платежи в муниципалитет, а значит, выигрывает не только область, но и вся Россия. Всего в 2011 году за счёт средств Газпрома построено 185,4 км газовой сети, что позволило газифицировать около 7,8 тысячи домовладений.

Ярким примером может служить Панинский район, где по инициативе администрации региона и ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» в 2009 году была начата полномасштабная газификация. В 2011 году газ пришёл в село Листопадовка Грибановского района, ряд населённых пунктов Новохоперского, Терновского районов. Это наиболее крупные из реализованных планов.

– Как строятся отношения с региональными властями?

– В Воронежской области в целом отлажена система работы на опережение по оформлению согласований и документация, оперативному решению организационных задач. Региональные власти в полном объёме выполняют свои обязательства, зафиксированные планом-графиком синхронизации выполнения программы газификации Воронежской области по строительству уличных распределительных сетей и подготовке потребителей к приёму газа. Газпром заинтересован выделять средства тем территориям, где об-

ластные и муниципальные власти слаженно, в срок и с наивысшим качеством выполняют свою часть работ. Ведь только совместными и согласованными усилиями можно выполнить столь огромный объём работ. Налицо социально значимый эффект, заслуженная благодарность населения и подтверждение положительного имиджа ОАО «Газпром» как надёжного партнёра в осуществлении планов развития территорий.

– Николай Владимирович, какие инвестиции предусмотрены на газификацию региона в этом году? Что планируется построить?

– В 2012 году на газификацию Воронежской области Газпром предусмотрено 600 миллионов рублей, из областного бюджета будет выделено 700 млн. рублей. Планируется начало строительства 11 межпоселковых газопроводов, в том числе четырёх – в Панинском районе, двух – в Терновском, два межпоселковых газопровода будут построены в Эргильском районе, по одному – в Грибановском, Новохоперском и Таловском. Одновременно с целью улучшения качества, надёжности и безопасности газоснабжения планируется реконструкция ГРС в Воронежске, Россоши и Каменке.

В настоящее время проходит согласование разработанного ООО «Газпром межрегионгаз» проекта «Программы развития газоснабжения и газификации Воронежской области на период 2012–2015 гг.»

Больше чем защита

Наука для села | Что или кто сможет МОБИЛЬНО решать насущные проблемы крестьян?

Сергей ЛИПАТОВ

В сельском хозяйстве двух одинаковых сезонов не бывает – настолько разнообразны, а порой и неожиданны погодно-климатические факторы любого региона, от Калининграда до Дальнего Востока. К тому же природа «южнеет», внося новые коррективы в деятельность сельских товаропроизводителей. Пару лет назад основные аграрные зоны России прошли испытание на прочность. Но и нынешние условия благоприятными назвать трудно: затяжная весна, мгновенно перешедшая в знойное и засушливое лето, ещё даст о себе знать, юг страны захлестнуло нашествие саранчи – что тоже скажется на судьбе урожая 2012 года. Поэтому оптимистичные прогнозы экспертов, прозвучавшие зимой относительно видов на урожай, сегодня под большим сомнением.

На фоне возрастающей потребности в качественной сельскохозяйственной продукции перед аграриями возникают глобальные проблемы создания эффективного производства, способного поставить заслон любым неблагоприятным факторам окружающей среды.

Безусловно, такую задачу сельчан в одиночку не решить. Кто же станет главным помощником, а вернее сказать – партнером в решении сложных задач в сельском хозяйстве? И на что нужно обратить внимание в первую очередь?

Наука. Только она поможет крестьянам защитить их посевы, поэтому необходимо быть в курсе последних научных разработок в области защиты растений, и в первую очередь тех, которые касаются стрессоустойчивости культур, повышения их жизнеспособности.

Естественно, что такие разработки есть в копилке многих химических концернов, инвестиционных возможностей которых позволяют ежегодно выдавать рынку инновационные продукты. Но сегодня хотелось бы остановиться на результатах работы лидера мировой химической промышленности – концерна BASF, потому что именно ему принадлежит одно из значительных открытий нынешнего дня. Раньше мы говорили, что любой химический препарат только защищает культуру от того или иного неблагоприятного воздействия. Теперь этот стереотип сломан, поскольку у компании BASF появилась целая серия препаратов с эффектом AgCelence®, которые и защищают культуру, и способствуют улучшению качества продукции, и повышают урожайность, позволяя наиболее полно раскрыться генетическому потенциалу. Выявлено, что продукты, обладающие эффектом AgCelence, очень хорошо помогают растениям пережить различные

стрессовые ситуации: резкий перепад температур, резкое похолодание, аномальное повышение температуры воздуха, засуху и т. д. Но здесь есть один момент, о котором нужно всегда помнить: препарат, обладающий эффектом AgCelence, должен быть применен на посеве до наступления этого самого стрессового состояния растений.

В декабре 2010 года в России зарегистрирован фунгицид Пиктор. Это первый продукт под брендом AgCelence в нашей стране, который с успехом применяют на подсолнечнике и рапсе. Препарат способен как превентивно защитить посевы, так и оказать лечебное воздействие. Помимо эффективного контроля основных экономических значимых болезней, работает эффект AgCelence. Он обеспечивает увеличение урожайности, повышение масличести, оказывает сильный физиологический эффект на процессы ассимиляции и обмена веществ в культурных растениях. На рапсе препарат уменьшает растрескивание стручка. Однако надо помнить, что лучше всего потенциал растений используется на хорошем агрофоне при применении высоких технологий. То есть чем выше уровень земледелия в хозяйстве, тем больше возможность использовать преимущества данных продуктов.

Значительные площади подсолнечника расположены на юге нашей страны. Поэтому

подробно об эффекте AgCelence на растения рассказал руководитель группы технической поддержки продаж региона ЗАО БАСФ Константин ЛУГОВСКИЙ:

Эффект AgCelence включает в себя несколько проявлений воздействия на растения. Во-первых, устойчивость к стрессам: повышенная влажность или, наоборот, засуха, резкий перепад температур. Второй эффект – повышение фотосинтетической активности растений. Он заключается в повышении содержания хлорофилла в листьях и большей активности самих процессов фотосинтеза. Следующий момент – лучшая усваиваемость азота. За счёт чего она происходит? Растению нужен азот в форме NO₂, но растения получают его, как правило, в нитратной форме – NO₃. Фермент нитратредуктаза способствует переходу азота из нитратной формы в нитритную. Так вот, как раз часть продуктов, которые обладают эффектом AgCelence, этот процесс значительно ускоряют. Таким образом, растение использует доступный ему азот значительно лучше. Четвёртый момент – растения, на которых были применены продукты с эффектом AgCelence, лучше накапливают влагу. Почему? Потому что благодаря более быстрому усваиванию азота растения развиваются быстрее, увеличивается корневая система, а значит, и обеспечивает она культуру влагой значительно лучше. Пятое – лучшее использование углекислого газа, который зеленому растению служит основой для образования веществ, в том числе белков. Происходит это за счёт того, что снижается интенсивность дыхания в ночное время. Ещё один, шестой позитивный фактор, который замечен как эффект AgCelence – повышение жаростойкости и засухоустойчивости растений за счёт снижения негативного воздействия лишенных радикалов кислорода, находящихся в растении.

широкое знакомство аграриев с торговой маркой AgCelence решено было начать именно там: в Краснодарском крае, Ставрополье и Ростовской области. Являясь новатором в области защиты растений, концерн BASF решил применить новшество и в сфере общения, предложив сельским труженикам провести семинар в удивительном месте – мо-



AgCelence®
Ожидай большего

3 июля AgCelence-мобиль приедет в Воронежскую область!

По вопросам участия звоните представителю концерна BASF в Воронежской области по тел. 910-738-17-23

бильном конференц-зале. Да, сегодня инновационные разработки не ждут своего часа, а едут непосредственно в поле в AgCelence-мобиле компании BASF. Это большой трейлер, на боковых сторонах которого логотипы брендов AgCelence и Clearfield, а внутри – места для участников семинара, специальная аппаратура с дисплеем, кондиционер. Одним словом, все условия для детального

Выше мы сказали, что экспомобиль начал марафон на юге нашей страны, пройдя 3200 км по дорогам этого региона. Надо отметить, что необычное начинание пришлось по вкусу местным специалистам. Понравившаяся форма общения не должна заканчиваться, и компания BASF решила продолжить марафон по Центральному, Центрально-Черноземному, Уральскому и Сибирскому

регионам. Стартует он 3 июля и заканчивается 20 июля текущего года, охватив Воронежскую, Липецкую, Тамбовскую, Орловскую, Брянскую, Тульскую, Рязанскую, Нижегородскую, Тюменскую, Курганскую и Челябинскую области. От Черноземья до Сибири AgCelence-мобиль BASF проедет около 8 000 км, неся аграриям новые знания, предлагая уникальные



разработки для защиты посевов и повышения эффективности производства.

Схема проведения семинара на колёсах в любой из перечисленных областей компактна и эффективна: высококвалифицированные специалисты концерна BASF в течение часа представляют участникам новинки средств защиты, в течение следующего часа происходит осмотр полей с действующими презентуемых препаратов и затем в течение третьего часа в свободной форме собравшиеся обмениваются мнениями, задают вопросы, обсуждают тот или иной вопрос.

Всем, кто примет участие в мобильной конференции, будет предложено в первую очередь обсудить эффект AgCelence. Кроме того, не менее интересной и актуальной будет презентация новинки в производственной системе Clearfield® – появление нового гербицида НОПАСАРАН® и устойчивых к его действию гибридов рапса! Одна обработка за вегетационный период посевов рапса способна защитить культуру от всех видов сорной растительности, даже крестоцветных, находящихся в близком родстве с масличной культурой. А за счёт уничтожения сорняков, влияющих на содержание глюкозинолатов в сорной примеси, улучшается качество урожая.

Также вас познакомят с ещё одной новинкой сезона – фунгицидным протравителем ИНШУР ПЕРФОРМ, который подавляет все виды головни, корневые гнили, септориоз, хорошо контролирует питиум, альтернариоз, чёрный зародыш и пиренофороз. Это первый

двухкомпонентный протравитель, одним из действующих веществ которого является пираклостробин – компонент, относящийся к классу стробилинородных – новому перспективному поколению фунгицидов!

Именно пираклостробин не только оберегает всходы от заболеваний, но и благотворно влияет на развитие растений, защищая их от неблагоприятных условий окружающей среды. Так, ИНШУР ПЕРФОРМ способствует увеличению эффективности использования воды растениями, что благотворно сказывается в засушливый период, а также помогает противостоять отрицательному воздействию низких температур.

По большому счёту средства защиты растений концерна BASF в представлении не нуждаются. Они хорошо известны сельским товаропроизводителям и широко применяются на самых различных культурах растениеводства, плодово-ягодных и овоощеводства. Но нельзя считать своё производство передовым, если не пользоваться инновационными разработками, не учиться и не учитывать опыт и ошибки прошлых сезонов и коллег по бизнесу, не пробовать у себя различные комбинации препаратов в поиске оптимального решения для того, чтобы оно получило экономическую оправданность.

Экспомобиль приедет к вам, чтобы раскрыть новое, помочь ответить на вопросы, а, возможно, и рассеять сомнения. Думается, что есть смысл посетить этот семинар в вашем регионе – такая возможность выпадает нечасто.

Table with TV channel schedules for Friday, June 29, 2012. Columns include channel name (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, СТС, РОССИЯ 1) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Friday, June 29, 2012. Columns include channel name (e.g., ТНТ-ГУБЕРНИЯ, РЕН ТВ, ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Friday, June 29, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Friday, June 29, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Friday, June 29, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Friday, June 29, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Friday, June 29, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Saturday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, СТС, РОССИЯ 1) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Saturday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТНТ-ГУБЕРНИЯ, РЕН ТВ, ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Saturday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Saturday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Saturday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Saturday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Saturday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Advertisement for 'Кровати из сосны' (Siberian Spruce Beds) with prices and contact information.

Advertisement for 'Соль' (Salt) featuring 'Пищевая, техническая, Экстра, йодированная' salt products.

Advertisement for 'Городское похоронное бюро' (City Funeral Home) with services and contact details.

Table with TV channel schedules for Sunday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, СТС, РОССИЯ 1) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Sunday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТНТ-ГУБЕРНИЯ, РЕН ТВ, ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Sunday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Sunday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Sunday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Sunday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

Table with TV channel schedules for Sunday, July 1, 2012. Columns include channel name (e.g., ТВ ЦЕНТР, ДОМАШНИЙ) and program titles with times.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Table of sports events for Monday, July 2, 2012, including tennis, football, and basketball matches.

Программа телеканала «Россия 2» с 25 июня по 1 июля

Table of sports events for Monday, July 2, 2012, including tennis, football, and basketball matches.

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Advertisement for the Institute of Economics and Law, offering various educational programs and services.

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»

Advertisement for the repair and maintenance services of the Administration of the Voronezh Region.

Фронтовые письма земляков

Память | Все эти треугольнички написаны моими земляками-эртильцами

Восточек с фронта ожидали с надеждой и тоской. Только ими жили. Их читали дети своим неграмотным матерям и дедам. Часто перечитывали, знали почти наизусть. Долгое отсутствие весточки с фронта порождало тревогу, страх, страдание, ожидание стандартного извещения военкомата: «Ваш сын рядовой...». И уже не было больше треугольничков, не было надежды, не было даже холмика, где можно поплакать и пожаловаться на горькую судьбу. Только письма и в лучшем случае фотокарточка ненаглядного человека, изученная до последней черточки.

Письма павших оставались последней ниточкой - тончайшей, но вполне материальной связью с родными. Переключавая сундук или комод, всякий раз материнские ли, вдовьи ли глаза натывались на них. Над ними горько плакали и переплакивали заново. Их хранили иногда за иконами, пряча от нечаянной шалости ребятшек. Строчки-закорючки, оставленные на серенькой бумаге химическим или простым карандашом, с приветами каждому из родных и даже соседям, с ошибками и повторами одних и тех же просьб - чаще писать и беречь детшек, как привет из невозвратного и неизбывного Великого прошлого. Их заливали материнские и вдовьи слезы, с ними беседовали, глядели мольбами, а потом спустя годы морщинистыми холодеющими от старческой немощи ладонями. Довелось мне слышать удивительный рассказ о том, как покинула женщина наказала после ее смерти положить ей под голову фронтовые письма супруга. Она не хотела расстаться с ними и там, в ином мире. Последняя просьба вдовы была исполнена.

По своей значимости эти треугольнички, прошедшие через сотни и сотни верст, иногда и из пределов чужих государств, равнялись чуду, несли на себе печать благоговения и своего рода святости. Крестьянский уклад не требовал разлук с родным кровом. Многие за весь век дальше соседнего села никуда и не выезжали по доброй воле. Тем более, не было никакой нужды сочинять для кого-то письма. Потому-то письма с фронта - случай особый - почти что голос родного человека, о котором все мысли и ежедневная боль души. Не просто же так, не ради красной строки в письмах домой солдат зачастую писал «Вы», обращаясь к жене и детям.

В условиях жесткой военной цензуры нельзя было сообщить о том, в каком месте находится подразделение, каковы потери и как удается пока уцелеть. Но иногда намекали «о том, где я нахожусь, часто пишу в газетках». В письмах нередко говорили «если не убьют», «ведется ль свидеться», «не горюется ль свидеться».

Извещение

Ваш муж командир роты лейтенант Федорисhev Николай Павлович, 1916 года рождения, уроженец с.Кривка Воронежской области, в бою за социалистическую Родину, верный воинский присяге, проявив героизм и мужество, погиб 24 февраля 1945 года. Похоронен с отрядом воинских почестей в Восточной Пруссии, в 16 километрах от г. Кенигсберга, в местечке Ринбитен.

Командир в/ч 36462 (подпись неразборчива).

24 августа 1941 года.

Добрый день или вечер! Здравствуй, многоуважаемая супруга Клавдия Андреевна. Шлю тебе свой горячий привет. Клавочка, о моей жизни. Пока живу хорошо, но опасность жизни грозит с каждым днем. Нахожусь на передовой линии фронта. Был уже не раз под огнем. Также Миша и Иван тоже были под огнем. Видимся часто с ними. Как повидаемся, так все говорим. Клавочка, пропиши, где Гаврилова работает. Ты пропиши, что Мария и Нюрка были осуждены. Ясно. До свиданья. Крепко целую вас. Жду ответ.

24 сентября 1941 года.

Добрый день или вечер! Письмо от вашего мужа Николая Павловича. Здравствуй, многоуважаемая Клавдия Андреевна. Шлю тебе свой далекий горячий привет. Еще передай привет мамаше. Клавочка! Мишу и Ивана не вижу давно, но они пока живы. Из нашего колхоза Путилин ранен легко, лежит в санбатальоне. С «Лобеды» - колхоза - один убит. Клавочка, пропиши, как вы живете? Что дали из колхоза на трудодень? Клавочка, пропиши, что с налогами: расплатились или еще нет. Надо узнать, почему так много с нас налога - 200 рублей? И нету никакого скотения, хотя мама поговорила с Петром Михеевым насчет этого. Затем до свиданья. Жду ответа. Ваш супруг Коля.

11 января 1942 года.

Добрый день или вечер! Письмо от вашего супруга Николая Павловича Федорисшева. Здравствуй, многоуважаемая Клавочка и сыночек Толя! Клавочка, очень и очень я вас благодарю за ваше письмо. Клавочка, я ваши два письма, которые писали 19-18 декабря, получил 10 января. Я доволен вашими письмами, так бы вас расцеловал за письма ваши. Я от вас, Клавочка, ожидал письма ежедневно, ходил ежедневно на почту. Было так неприятно, что вместе с товарищами писали письма. Товарищи получали ответ, а я нет. Думал, что вас уже и в живых нет. Когда был в городе Туле, я вам, Клавочка, очень много отослал писем, а сейчас я уже в Смоленской области. Вы пишете в своем письме, что бои идут, где я есть. Бои идут, Клавочка. Хочу вас поставить в известность, что я с начала войны на передовой линии. В бою все время. Многих моих товарищей уже нет: некоторые ранены, некоторые убиты. Отсюда видно, где я был и где я сейчас есть. Настолько глупости отбили. Я тебе хочу сказать, что противник бежит сейчас в панике, оставляет все на поле боя, так что, безусловно, враг будет разбит. Победа



наша! Клавочка! Пропиши, как чувствует себя Ленка, когда вы ей сообщили про Мишку. Еще вы спрашиваете про посылку, которую вы послали в августе. Эту посылку получил, в которой были чулки, варежки, портсигар, сахарный песок, марочка. Я здесь счастлив, мне не надо. Вы пишете, что валенки не высылаю. Мне не надо. Одеть я тепло, валенки дали, а также всю теплую одежду дали, в этом вы не беспокоитесь, обуть и одеть тепло. Фотокарточку от вас не получил. Я вас, Клавочка, прошу, если возможно, то, пожалуйста, пришли. Вы сами должны понять, как я соскучился по вам. Хотя на вас посмотрю на фото, какие вы стали, все веселее будет на сердце, когда посмотрю на вас на фотокарточке. Клавочка, передай привет мамаше и папаше, свяжитесь Поле, Лени, Коле и Вале и пожелаю им всего наилучшего в жизни. Клавочка, я письмо написал мамаше, от них получил одно письмо. Свяжусь Петьке тоже напишу. Не знаю, прилетит ответ или нет. Федору тоже отослал письмо и открытку. Я что-то не понял, вы писали, что его баба недалеко от вас, пропишите точнее. Клавочка, напишите. Ответ буду ожидать. Пропиши все о своей жизни. Как живете и что есть у вас в Васильевке нового. Пришли мне адрес Сергея Складчикова и пропиши, где он. На этом заканчиваю писать. Клавочка! Целую вас крепко. Ваш супруг Коля.

Иноземец Владимир Андреевич родился 1920 года в поселке Паршино близ Копыла. Окончил 7 классов, уехал в Москву. Призван в Красную Армию в 1940 году. Военфельдшер. Погиб в феврале 1943 года. Похоронен в братской могиле поселка Рогань в Харьковской области Украины.

6 августа 1941 года, 22 часа 31 минута.

Здравствуйте дорогие родители, брат Миша и сестричка Зина! Шлю я вам всем свой боевой привет и сообщаю, что в сегодняшний час я пока жив, здоров, чего и вам желаю. Прочту вас, все, что я вам здесь напишу, прочтите среди колхозников, чтобы все знали, что это за война, на которой я нахожусь. Эта война у нас Отечественная. Почему говорят и пишут: мы победим? Потому что у нас тыл крепкий и всезащищен - армия, рабочие и колхозники. Весь трудовой народ всего мира с нами. И в самой Германии есть восстания. Почему Германия уже у нас, т. е. перешла границу? Это вот почему: мы же не готовы были совсем к войне, а кровопивец Гитлер скопил 170 дивизий... Вас интересует: да почему же наши войска не могут выгнать врага со всей территории? Ведь противник вооружен до зубов - танки и т. д. Гони, где можно идти в атаку - наши идут, а где большие силы врага, наши его только уничтожают. Вас интересует: взять ли сейчас, как хотелось людоеду Гитлеру, Москву, Ленинград, Киев? Конечно, нет. Ему эти города никогда не взять. Немецкий народ радовался, что через 14 дней ихние войска будут в Киеве и оттуда будут сразу идти целые эшелоны шенщины, ржи и т. д. ... Дождялся - каждый день везут в Берлин с этого фронта целые эшелоны раненых солдат и офицеров. Уже прошло шесть недель, а Москва, Ленинград, Киев как стояли, так и стоят. Москву немного бомбили, но это не важно, а город Ленина,

13 июня 1942 года.

Письмо вашего супруга Николая Павловича. Здравствуй, многоуважаемая супруга Клавочка, сыночек Толя и мамаша. Шлю вам свой далекий и горячий привет. Клавочка, очень вас благодарю за ваши письма. Это хорошо, Клавочка, что мы имеем с вами связь. Клавочка, я буду помогать деньгами каждый месяц. Я получаю 750 рублей в месяц. Я - командир разведываю. Возможно, некоторые время у нас связь прервется. Клавочка, если немец будет близко, из скота ничего не оставляйте. Лучше сами зарежьте и скушайте. Он все равно отберет. Где оккупировал, везде отбирает. Я пока живу хорошо. Клавочка, сыночек Толя

где я нахожусь, не бомбили и не должны бомбить потому, что я здесь. И нас таких - тысячи и миллионы.

Что вас интересует, спрашивайте. Я буду по возможности отвечать. Обнимаю и целую вас, ваш сын Владимир.

29 июля 1942 года.

Привет из Котельнич! Здравствуйте, дорогие мои папа, мама, Нюра, Зина, Миша. Шлю всем вам свой горячий привет и желаю вам всего хорошего. Во-первых, я должен вам сообщить, что я от вас получил письмо 29 июля, за которое сердечное благодарю. На слова мамы, что я вычитал из письма, немного поплакал. Как они хотят видеть меня на свете и живым. Вы пишете, чтобы я приехал домой. Дорогая мама, я бы сам хотел, но меня не пустят, потому что домой пускают только совсем инвалидов, которые без ног или без рук. Вот, так что и хотел я вам сообщить на сегодня. От брата Саши получил письмо, он находится в Ивановской обл. Пока до свиданья. Жду скорого ответа. Крепко вас целую. Ваш сын в/ф В. Иноземцев

Любимов Михаил Павлович 1910 года рождения. Призван Эртыльским райвоенкоматом 30 мая 1941 года. Рядовой. Часто слал письма своей супруге Марфе, проживавшей в бараче Эртыльского сахаркомбината. Пропал без вести, вероятно, в июле 1942 года.

23 сентября 1941 года.

Привет из госпиталя. Здравствуй уважаемая, любимая супруга Марфуша. Шлю я тебе свой сердечный привет и пожелаю лучшего в твоей жизни. Еще привет дорогим деткам Нюре и Зине и сынку Шуру. ...Любимая супруга Марфуша, ты мне не описала, что ты деньги за меня получаешь и сколько. Опши мне, сколько получаешь. Уважаемая любимая супруга Марфуша, опши про кула Федора. Как он ранен? Мне не понятно, что он в своей больнице лежит или дома? Как Вася Селютин? В какую руку ранен? ...Марфуша, ты пишешь, что тебе непонятно, во что я ранен и беспокоюсь обо мне. Я ранен в левую руку. Кость нетронута, рука уже работает, как и раньше работала. Скоро будут выписывать, будет комиссия. Если комиссия даст отпуск, то приеду домой побывать. Прочту немного гостинцев в госпиталь, сала, а там что можешь. ...разобьем врага и не оставим его на своей земле. Натя бумед, как сукнина сына, хотя земель много захвачено. Ну, наш Сталин и говорит, что захватил на короткий срок. Изгоним мы его и придем домой с победой. Писать больше нечего. Жив и здоров, и вам того желаю тоже. Целую всех заочно. Супруг М.П.Любимов.

3 ноября 1941 года.

Привет от вашего настоящего мужа Любимова Михаила Павловича...своей многоуважаемой супруге Марфуше, деткам т. е. майским цветочкам дочкам Нюсе и Зине и сынку Шурику.

Дорогие мои голуби, очень по вам соскучился. Я сейчас лежу в госпитале... думаю еще мне здесь придется полежать около 15 суток. Рана у меня трудно заживает, и рука моя сейчас не работает. Но внутри это чувство нехорошее. Некоторых отправляют домой на отпуск, у которых вообще кость разбита, но, а я себе не предлагаю отпуска. А там кто его знает? Может быть, Марфуша, и мне выйдет счастье увидеться со своими детками, по которым я очень соскучился. И вообще, Марфуша, поверь, как увидишь таких саданов, как мои, так сразу сердце поворачивается. Иной раз поплачешь.

Марфуша, я тебе еще скажу, что в крайнем случае, если вам трудно придется, то вы переходите тогда к отцу. Это сделается тогда, когда, если немец будет входить в Воронеж. И учти, Марфуша, что когда вы уйдете с завода и с учета оттуда не снимайся для того, чтобы вы не потеряли зарплату за детей и чтобы вы получали так, как раньше.

Теперь, Марфуша, я тебе скажу, что не знаю, как вам там живется, но мне здесь не очень - я по вам соскучился. Хотя, правда, нас кормят, поят, но только, сама знаешь, Марфуша, что человек не любит корм, а любит волю. ...Толстые кирпичные стены и койка прокладая, а еще нам надоела война заклятая. Лежишь, спать никак не снится, а все только во сне снится, как бы да когда бы увидишь со своими. С тем, Марфушенька, пока. Детки, слушайте мать. (Писал тоже калекка - одна рука кривая, а другая - немая. Писал земляк Ермолов Егор - с одной области...)

27 марта 1942 года.

Привет от Миши. Добрый день или вечер. Здравствуй, дорогая Марфа Герасимовна и детки: Нюра, Зина, Шура и Нина. Шлю я вам низкий красноармейский привет и желаю всего хорошего в вашей жизни. ...из вашего письма я узнал, что вы живы и здоровы. Я вашему здоровью очень рад. Еще пропиши, по какому закону ничего не дают на Ниву. Еще узнал, что ты живешь в старой квартире и с военкомата тебе никакой помощи нет. Еще я узнал, что вы деньги, которые высылали в госпиталь, получили обратно. Мне они теперь не нужны и посылку не надо. Еще я фотокарточку получил, за которую сердечко благодарю. Еще я узнал, что Егор Сазонович пришел домой. Марфа, ты сообщи долго ли он будет дома или нет. Еще я узнал, что ты хлебшумок пока обеспечена. Я этим очень рад. Еще узнал, что почем. Это очень дорого. Еще узнал, что хотели эвакуировать завод, но теперь строят опять. Марфа пропиши, что завод опять будет выработывать сахар или что еще. ... Большое писать нечего. Затем до приятного свидания. Мы остаемся живы и здоровы, того и вам желаю. С получением письма шлю ответ. Жду с нетерпением. Миша.

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

Публикация
Валерия ПЛАТОНОВА,
г.Эртиль.

«Коммуна» - ваш консультант

Раздел ведёт Лариса Касюкова. Тел. 255-14-74

Вам разъясняет адвокат | Консультирует

Валерий ХАУСТОВ, адвокат адвокатской консультации №2 Ленинского района г. Воронежа (тел. 8-960-106-05-22).

Бабушка и внук

Я - бабушка внука, родители которого в разводе. Отец материальную помощь не оказывает, а мать по каким-то своим мне неизвестным соображениям взыскивает алименты через суд не хочет. Но почему в итоге разбирательств родителей должен страдать и не получать положенную по закону материальную поддержку от отца его ребёнок? Ситуация не безвыходная. В случае отказа от материальной помощи вашему внуку со стороны его отца и непредъявления матерью иска о взыскании алиментов на содержание ребёнка, оставшегося проживать вместе с ней, такой иск в целях создания для ребёнка более благоприятных материальных условий жизни может предъявить орган опеки и попечительства. Об этом говорит п.3 статьи 80 Семейного кодекса РФ.

В том случае, если матерью ребёнка получаемые ею суммы не полностью расходуются на его содержание, выплачивающий алименты родитель может обратиться в суд в соответствии с п.2 статьи 60 Семейного кодекса РФ с требованием о перечислении конкретной суммы алиментов на банковский счёт, открытый на имя несовершеннолетнего ребёнка (не более 30 процентов от выплачиваемого размера алиментов).

Смягчающие обстоятельства

В отношении моего сотрудника возбуждено дело об административном правонарушении. Предусмотрены ли законом обстоятельства, смягчающие его ответственность? Если да, то в каком законе это предусмотрено?

Такой закон существует: это - Кодекс РФ об административных правонарушениях, в который Федеральный закон от декабря 2011 г. №404 внёс существенные изменения, которыми дополнен перечень обстоятельств, смягчающих административную ответственность. Такими обстоятельствами могут быть признаны:

- раскаяние лица, совершившего деяние, подпадающее под признаки административного правонарушения;
- добровольное прекращение противоправного поведения лицом, совершившим административное правонарушение;
- добровольное сообщение лицом, совершившим административное правонарушение, в орган, уполномоченный осуществлять производство по делу об административном правонарушении, о совершённом административном правонарушении;
- оказание лицом, совершившим административное правонарушение, содействие органу, уполномоченному осуществлять производство по делу об административном правонарушении, в установлении обстоятельств, подлежащих установлению по делу об административном правонарушении;
- предотвращение лицом, совершившим административное правонарушение, вредных последствий административного правонарушения;
- добровольное возмещение причинённого ущерба или добровольное устранение причинённого вреда;
- добровольное исполнение до вынесения постановления по делу об административном правонарушении лицом, совершившим административное правонарушение, предписания об устранении допущенного нарушения, выданного ему органом, осуществляющим государственный контроль (надзор);
- совершение административного правонарушения в состоянии сильного душевного волнения (аффекта), либо при стечении тяжёлых личных или семейных обстоятельств;
- совершение административного правонарушения несовершеннолетним;
- совершение административного правонарушения беременной женщиной.

Кодексом могут быть предусмотрены иные обстоятельства, смягчающие административную ответственность за совершение отдельных административных правонарушений, а также особенности учёта смягчающих обстоятельств при назначении административного наказания за совершение отдельных административных правонарушений. Приведённый перечень обстоятельств, смягчающих административную ответственность, призван обеспечить законность, обоснованность, справедливость выносимых уполномоченным органом решений, а также использовать возможность примирительных и согласительных процедур.

На допрос с адвокатом

Меня вызывает следователь для дачи показаний. Могу ли я явиться на допрос с адвокатом? Какими правовыми возможностями он будет при этом обладать?

Статья 48-я Конституции РФ предоставляет свидетелю, как и любому другому гражданину, право на получение квалифицированной юридической помощи, в том числе и обращение к помощи адвоката, который вправе присутствовать на допросе и давать в присутствии следователя информационные консультации, задавать с разрешения следователя вопросы свидетелю. Следователь может отвести вопросы адвоката, но обязан занести их в протокол. Защитник вправе делать письменные замечания по поводу полноты и правильности отражения в протоколе данного следственного действия. Кроме того, адвокат по окончании допроса имеет возможность сделать заявление о нарушении прав и законных интересов свидетеля, своего доверителя. Указанные заявления подлежат занесению в протокол допроса.

Всё это будет способствовать охране законных прав и интересов гражданина, а также уберечь от ненужных толкований его показаний.

Социальная защита | Разъясняют ведущие

специалисты департамента труда и социального развития Воронежской области.

Пособия положены, если...

Месяц назад уволена в связи с ликвидацией предприятия. Могу ли рассчитывать на пособие по уходу за ребенком до 3 лет в связи с ликвидацией организации?

Женщина, уволенная в связи с ликвидацией организации в период отпуска по уходу за ребенком до полутора лет, может рассчитывать на ежемесячное пособие по уходу за ребенком. Пособие устанавливается в размере не ниже минимального. Минимальный размер при уходе за первым ребенком - 2326,00 руб., вторым и последующими детьми - 4651,99 руб. После достижения ребенком возраста полутора лет выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком прекращается. Кроме того, женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации, устанавливается компенсационная выплата в размере 50,00 руб. до достижения ребенком возраста 3 лет.

За назначением пособия и компенсационных выплат следует обращаться в органы социальной защиты населения по месту жительства.

Жене призванного

В настоящее время на шестом месяце беременности. Недавно мужа забрали в армию, а мне сказали, что женом призванного положены дополнительные детские пособия. Так ли это?

Да, действительно, в соответствии с законодательством беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, срок беременности которой составляет не менее 180 дней, устанавливается единовременное пособие.

Размер пособия в текущем году составляет 19645,12 руб. На период прохождения военной службы по призыву на ребенка, не достигшего возраста 3 лет, выплачивается ежемесячное пособие в размере 8419,34 руб.

За выплатой пособий необходимо обращаться в территориальный орган социальной защиты населения по месту жительства.

После Мальшина

Культура | В Борисоглебском драматическом театре имени Н.Г.Чернышевского 75-й сезон завершили церемонией вручения премии «Сердце актёра»

Придумал её в 2011 году многолетний директор театра Владимир Мальшин - тогда он вручил премию лучшим своим актёрам. Не так давно Владимир Ильич ушёл от нас. Осталась труппа. Многих из артистов Мальшин лично встречал на вокзале, когда те приезжали в этот город, чтобы играть здесь - кто-то на один сезон, кто-то на всю жизнь.



Директор театра Наталья Авдеева и Леонид Мордвинов.

Виталий ЧЕРНИКОВ

г.Борисоглебск

- 37 лет, с 1974 года, Владимир Ильич служил нашему театру. С его именем связаны и самые трудные времена, и самые яркие наши взлёты. В зрительном зале есть самое любимое место Владимира Ильича - девятые кресло в девятнадцатом ряду. Недавно на нём появилась памятная табличка. Мы до сих пор чувствуем, что он присутствует на наших спектаклях, переживает за нас и радуется нашим победам, - признаётся главный режиссёр труппы Анна Бондаренко.

Недавно приказом по театру и решением его художественного совета премии «Сердце актёра» было присвоено имя Владимира Мальшина. Так совпало, что в день её вручения в городе проходил массовый митинг против добычи никеля в Воронежской области - а в театре, буквально в сотне метров, была словно бы совсем другая жизнь: зритель смотрел «Леда Макбет Мценского уезда», спектакль о вечных темах: любви и предательстве.

Вручение премии «Сердце актёра» состоялось сразу после постановки, и не все успели переодеться, чтобы вволю можно выбежать на сцену за заслуженной наградой. Вручали её актёрам давние друзья театра - депу-

таты, предприниматели, воронежские театральные критики. Приветствовал труппу и исполняющий обязанности главы администрации городского округа Алексей Кабаргин.

Премия имени Владимира Мальшина присуждалась в двенадцати номинациях. Например, лучшим молодёжным ансамблем признана команда спектакля «А зори здесь тихие», показанного недавно и в Воронеже. Среди участников этой постановки - воспитанники театральной студии. Некоторые ещё в школе учатся. А лучшим дебютантом сезона стал Павел Алейников, исполнивший главную роль в постановке «Беда от нежного сердца». В 75-м сезоне у театра имени Н.Г.Чернышевского было молодое лицо. Кто-то из бывших воспитанников студии продолжает познавать основы актёрского мастерства на более высоком уровне - например, Максим Кудрявцев учится в ГИТИС.

Прорывом года признала деятельность бессменного хореографа театра Людмилы Вединашвили. Она награждена специальным дипломом секции критиков областного театрального конкурса «Событие сезона». А приз зрительских симпатий достался Азату Марабяну, актёру и музыканту, сыгравшему старшину Васкова в

спектакле «А зори здесь тихие». Отметим южери и творческий вклад в сезон Анатолия Ноги, который не только как актёр выступает, но и ведёт музыкальной и литературной частью.

Номинация «За честь и достоинство», конечно, почётна вдвойне. Старейшему артисту борисоглебской труппы Леониду Мордвинову эту награду вручил Федор Григорьев - врач и поэт, человек, по инициативе которого в городе проводится фестиваль «Во славу Бориса и Глеба».

Я испытываю необычайное волнение, - признался он. - Эта премия - кульминация не только нынешнего года, но, наверное, и актёрской жизни Леонида Андреевича. Многие годы он отдал сцене. Нам всем театр знаком по Леониду Мордвинову!

Лучшие главные роли - у Максима Потапова и Веры Заики, в тот же вечер блиставших в «Леда Макбет Мценского уезда». Именно эта режиссёрская работа Анны Бондаренко стала лучшим спектаклем сезона. Об этом со сцены сообщила зрителям новый директор театра имени Н.Г.Чернышевского Наталья Авдеева.

Очень непростое дело Владимира Мальшина она продолжает активно и достойно.

Ласковое «Солнышко»

Лето-2012 | Построенный более двадцати лет назад под Калачом детский оздоровительный лагерь «Солнышко» в этом году встретил юных отдыхающих обновлённым

Светлана ШАМАКИНА

Этот центр отдыха был построен на площади одиннадцати с половиной гектаров по инициативе главы местного самоуправления Калачевского района Юрия Титова. Место для детского отдыха выбрано не случайно: всякого, кто оказывается здесь, завораживают удивительно живописные картины, чистейшая речка Подгорная, земляничные поляны да корабельные сосны, которые наполняют воздух удивительным ароматом. К услугам ребят 28 жилых домиков, столовая, актовый зал и всё, что необходимо для отдыха. Всё это строилось, как говорилось раньше, «хозяйственным способом»: каждое предприятие района помогало чем могло. Одно – строительными материалами, другое – техникой, третье – рабочей силой... В общем, совместными усилиями детский лагерь получился что надо, а отдыхать сюда приезжали даже из областного центра. Но время шло, строения ветшали, долгие годы практически не обновлялись и, учитывая современные требования надзорных органов, нуждались в серьезной реконструкции.



Глава администрации Калачевского района Николай Котолевский в обновлённом лагере «Солнышко».

Полноценно отремонтировать лагерь только за счёт бюджетных средств у района не было возможности. С просьбой оказать помощь в благоустройстве места отдыха детворы глава администрации Калачевского района Николай Котолевский обратился к руководителям сельхозпредприятий, крестьянско-фермерских хозяйств, предприятий переработки.

Так, «Солнышко» этим летом открыло новую страницу в своей истории. На просьбу главы откликнулись не только представители сельхозхозяйственного сектора экономики, но и администрации сельских поселений, студенты агротехникума и профучилища, представители казачьего движения. Все строения лагеря были обновлены, территория благоустроена. И лагерь, рассчитанный на 360 мест, ожил. Домики занесли яркими красками, и в начале лета «Солнышко» гостеприимно распахнуло двери перед юными отдыхающими.

Сейчас здесь в первую смену отдыхают 202 воспитанника из Калачевского и Бобровского интернатов, а также школьники из Калачевского и близлежащих районов. Все же в лагере организованно четыре смены.

Начальник лагеря Любовь Бархатова, совсем недавно работавшая в райадминистрации, недавно приняла предложение стать руководителем этого детского центра отдыха.

- Работы, конечно, много. И педагогической, и организационной, и хозяйственной. Почему согласилась? Да потому, что всегда мечтала быть учителем. С детьми нравится работать. Хочется сделать так, чтобы каж-

дый день, проведённый в нашем лагере, им запомнился надолго, - говорит Любовь Николаевна.

Программа каждого дня насыщена. Детвора не только отдыхает, но и участвует в увлекательных и познавательных мероприятиях. Одни, как, например, «Край, родной, Калачеевский», разработаны методистами и воспитателями, другие, как «Арбат», придуманы детьми. Честно говоря, никаких «Арбатов» в моём детстве не было, поэтому я с интересом смотрела на новую игру. Каждая из команд-участников «строила» свою пешеходную улицу с различными магазинчиками, кафешками, парикмахерскими, музеями, а потом подсчитывала заработанные «денежки-дучки». И у кого их было больше, тот и становился победителем. Дети любят и дискотеки, которые проводятся в лагере каждый день. На них они не просто танцуют, а к каждой готовят концертную программу.

- С детьми работать не трудно. Главное – их нужно понимать. К примеру, недавно ребята помогли нам навести порядок во дворе и на вопрос, что бы вы хотели за это, они ответили: «Смотреть чемпионат по футболу». Телевизор у нас был, а вот антенны – нет. Но мы приобрели всё необходимое, и детвора с упоением смотрела и с азартом болела за свои любимые команды. Некоторые матчи транслировались поздновато, поэтому и нам, воспитателям, приходилось не спать. Дети же есть дети, - говорит начальник лагеря.

Питание отдыхающих – особая тема. Здесь оно пятиразовое, а порции добротные.

- Мороженого мало! – пожаловался один из мальчугов.

- А угощение мороженым у нас только по разрешению нашего доктора. Дни были дождливыми, не жаркими, так что с мороженым мы поступаем осторожно, - поясняет Любовь Николаевна.

- Зато мы вчера знаете как в футбол играли! Наша команда выиграла! - похвасталась голубоглазая девчушка.

Справиться о том, как в лагере отдыхают ребята, приезжает и глава администрации Калачевского района Николай Котолевский.

- Одна из самых главных и сложных задач на сегодняшний день – это воспитание подрастающего поколения. И я готов всегда помогать тем, кто работает с детьми, - заметил Николай Тимофеевич.

Он не только зашёл в каждый из обновлённых домиков, но и заглянул в столовую, познакомился с рационом питания детей, заинтересовался планом мероприятий. Ну и, конечно, побеседовал с детьми.

Детвора наперебой рассказывала главе об увлекательных играх и интересных событиях лагеря, а еще о том, что дни, проведённые в «Солнышке», они будут помнить до следующего лета. Снимки, на которых уже запечатлены яркие моменты каникул, станут добрым талисманом на всю жизнь.

ВОПРОС «КОММУНЫ»

Насколько опасны воронежские дороги?

Александр ГРАДОВ, стоматолог:
- Сам вожу автомобиль уже пять лет, поэтому могу с уверенностью сказать, что пешеходы – главная причина аварий на дорогах. Они идут то на красный сигнал светофора, то переходят дорогу в неположенном месте. Но думаю, что воронежские дороги не опаснее, чем другие российские. Просто за рулём нужно быть предельно внимательным.

Андрей КАЖИКИН, тестировщик программного обеспечения:
- Я, можно сказать, примерный пешеход. Всегда соблюдаю Правила дорожного дви-

жения. Но иногда попадаются, как бы это помягче сказать, бессовестные водители, которые беззастенчиво едут на запрещающий знак. Это, конечно, очень опасно. Есть ещё две проблемы: неправильно расположенные пешеходные переходы и плохие дороги. Ну, а ямы посреди проезжей части – это настоящая беда для водителей и испытание для их автомобилей.

Владимир АНИСИМОВ, пенсионер, водитель со стажем, житель посёлка Рамонь:
- В последнее время вообще боюсь ездить в областной центр. Столько сообще-

ний об авариях! Уж не знаю, что тому причиной. Возможно, неуважение водителей друг к другу и пешеходам. Да и последние часто попадают без царя в голове – сами чуть ли не бросаются под колёса.

Марина БАРАНОВА, директор Нижнедевичьей средней школы:

- Уже столько лет прожила в Воронежской области, что ко всему привыкла. Даже сложно поверить в то, что когда-нибудь у нас будет порядок, мы будем ездить и жить согласно правилам. Менталитет у нас не тот. Есть водители и пешеходы культурные, а есть – хамы.

РЕКЛАМА

ВОДИТЕЛИ НА АВТОВОЗЫ (Скания и MAN) **ТРЕБУЮТСЯ.** Наличие категории Е. З/п от 30000 руб. Тел. 8-906-588-55-04.

Воронежкомплект Лич. №704470, рег. №ТС-50 вид. Лич. пал. адм. Вор. обл. **Агротехническая компания**

Внимание! АКЦИЯ!

Компания «Воронежкомплект» реализует **ЗЕРНОУБОРОЧНЫЕ КОМБАЙНЫ** совместного производства ПО «Гомсельмаш» и ЗАО СП «Брянсксельмаш»:

«ПАЛЕССЕ КЗС-1218» по цене 4 750 000 рублей с НДС. Классическая схема обмолота, жатка – 7 м, пропускная способность по хлебной массе 12 кг/с, производительность по зерну от 18 тонн в час.

«ПАЛЕССЕ КЗС-812» по цене 3 900 000 руб.

КОСИЛКА КИН-Ф-1500 – 170 000 руб.
КОРМОУБОРОЧНЫЕ КОМБАЙНЫ:
КСК-600 – 3 100 000 руб.; КДП-3000 – 1 172 566 руб.
КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС К-Г-6 – 3 500 000 руб.

По вопросу приобретения комбайнов обращаться в центральный офис: Воронеж, ул. Дорожная, 36и. Тел./факс: 8 (473) 263-28-59 (многоканальный), 239-11-52 и филиалы компаний. <http://www.vapk.ru>

КРИМИНАЛ

Доигрались!

Полицейские за два дня закрыли четыре игорных заведения.

Первые два игорных клуба располагались в областном центре на одной и той же улице. Схема работы нелегальных предприятий была проста: в арендованных помещениях стояли несколько персональных компьютеров, на которые устанавливали имитирующие азартные игры программы. В ходе обыска помещений стражи порядка изъяли четыре таких компьютера.

На следующий день стражи порядка наведлись в игорное заведение, расположившееся в Нововоронеже. Оно работало в ничем не примечательной квартире обычного жилого дома для небольшого количества завсегдатаев. Здесь конфисковали три компьютера со специальными программами, сообщили в пресс-службе ГУ МВД РФ по Воронежской области.

Не повезло и ещё одному игорному клубу в областном центре, откуда полицейские вывезли 20 компьютеров. Сейчас вся техника отправлена на экспертизу. Владельцы игорных заведений устанавливаются.

Мария ЩЕГЛОВА.

Ответы на сканворд (21 июня)

По горизонтали: Тропуар. Атавизм. Эссе. Усик. Бинг. Динамо. Дева. Ерш. Тантал. Кулон. Ряска. Юбка. Запов. Толк. Учет. Мушкетер. Устав. Клец. Афиша. Трио. Егоза. Ширма. Рогач. Шлана. Тембр. Клуб. Буян. Обруч. Брод. Сидр. Кура. Ирокез. Гул. Фуга. Аллергова. Атаман.

По вертикали: Катюша. Шеренга. Тиски. Напалм. Ишак. Опека. Кувшин. Меню. Арак. Уговор. Бокс. Линкор. Табу. Раунд. Раут. Бобр. Стезя. Чекист. Брага. Сверло. Евро. Токката. Удила. Ушерб. Ньюнс. Горб. Софа. Трог. Уникум. Еда. Заря. Дега. Михайлов. Врач. Нарзан.

Холщовая тара под картошку	Уход за пальцами				
Певец из народа на Кавказе	Спуск на лыжах по буграм	Убит в зубе мышь-ком	Пробивает чеки в магазине	Положение предмета в перспективе	
		Резвый конь злитных кровей			
Выпускает самолет при посадке	"Грозовой" газ	Полосатый самоцвет	Павильон с периодикой	Легковой "каблучок"	
			Государство в Азии		
"Второй дом" учителя	Часть города		Сорт тягучих конфет		
Им пахали встарь			Дородность толстяка	Полукруглая картина	
			Наступает за пиком активности		
Палата конгресса США	Спутник Марса	Зелень, затаившая пруд	Рудники царя Соломона		
Украшение на шею	Американское авто		Остаток в толпе домны	Забота о больном	
			Телефонный провод		
"Латы" танка	Ведьма из повести Гоголя				
			Мирный в реакторе		
Муж сестры супруги	Черда дуговых сводов				

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 270 000 га обрабатываемой земли;
- 26 сельхозпредприятий и 2800 человек персонала;
- 370 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 700 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 3700 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО.**
Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1451.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 15215 (подписка - 13169) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.